

诉前履职提建议 强化监管护权益

察素齐讯 近日,呼和浩特市土左旗人民检察院联合土左旗市场监督管理局,开展了公益诉讼专项监督活动,对全旗网络外卖平台进行了集中排查,监督网络餐饮行为,保卫“千家万户舌尖上的安全”。

在监督中,该院发现经美团外卖平台审核通过的食品经营许可证的158家在线餐饮和超市,虽然经查食品经营许可证、营业执照等手续齐全,但却一直未在美国外卖手机页面将商家食品经营许可证、营业执照进行公示,存

在监管漏洞,损害公共利益。

对此,检察院依据相关规定,建议美团外卖对158家餐饮商家网上公布营业相关信息不全事宜,限期整改。同时,为充分保障公众的知情权、选择权、健康权,维护社会公共利

益,土左旗检察院积极履行诉前程序,依法向土左旗市场监督管理局发出行政公益诉讼诉前检察建议,督促其依法履行网络食品安全监督管理职责。

(李微 王保成)

院长一线坐镇指挥 扩大执行攻坚声威

赛汉塔拉讯 为坚决打好“基本解决执行难”决胜攻坚战,近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院院长青格勒坐镇执行指挥中心,主持召开“系列案化解”执行工作会,专门督导“基本解决执行难”工作。

青格勒强调,2018年是“基本解决执行难”的攻坚之年,全体执行干警要把执行工作作为当前和今后一段时期的首要任务,要充分认识“基本解决执行难”工作的重要性及紧迫性,分管领导、执行局局长都要想办法子、沉下身子,对重点案件要进行督导帮助,对复杂案件要协调解决,从上到下形成“合力共助”、“齐心协力”的执行氛围;执行局要明确分工,以涉民生案件为突破口,以拒执“失信被执行人”为打击重点,采取制定方案、建立台账、分解任务、责任到人的方式,努力确保执行措施到位,执行结果达标,为打赢“基本解决执行难”决胜之战打好坚实的基础。

(包斯日古楞)



近日,通辽市科左后旗人民法院在甘旗卡镇胡吉尔苏嘎嘎开展普法宣传活动,由双语法官现场宣讲执行相关法律法规。执行干警现场发放礼品和宣传单,通过互动,使群众加深对“执行难”和“执行不能”的理解。

包之宣 摄

检察长走进校园 讲法律防范风险

巴丹吉林讯 为深入贯彻落实“谁执法、谁普法”的普法责任制要求,进一步强化未成年人权益司法保护,阿拉善盟阿右旗人民检察院派员深入阿拉善右旗第一中学,开展送法进校园活动。检察长盛巍巍以“阳光路上 法律相伴”为主题,为全体师生讲授了一堂生动的法治教育课。

在课上,盛巍巍从如何预防校园欺凌和未成年人犯罪两个方面,通过播放视频资料、以案释法等形式,用通俗易懂的语言向同学们阐明了什么是校园欺凌,校园欺凌会造成哪些严重后果,同学们在面对校园欺凌时如何保护自己,并引导未成年人使用法律的武器维护自身合法权益。

此次活动是加强校园安全风险防控体系建设 and 推动平安校园创建的重要举措,对于进一步增强未成年人法治意识和自我保护能力具有重要意义。

(黄春娇)

析法明理联合调解 息事宁人促进和谐

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院沙海法庭联合沙海司法所成功调解一起家庭纠纷。

小兰(化名)与小兵(化名)系夫妻关系,因一些家庭琐事发生矛盾纠纷,小兰来到沙海法庭要求起诉离婚,沙海法庭经多方了解,得知小兵的姐姐与夫家闹矛盾,长期居住其家,掺和家庭琐事,导致家庭矛盾。为了有效化解小兵的家庭矛盾,办案法官联系沙海镇司法所工作人员进行庭外调解。

沙海法庭和司法所工作人员将双方当事人约到司法所调解室,并联系了村干部及相关人员,对此纠纷从不同角度进行了调解,司法所工作人员和办案法官耐心讲解了法律法规,同时,站在双方当事人角度,通过人情入理的分析,经过近三个小时的调解,使得夫妻双方和好如初。

此次调解,以稳定家庭、稳定社会为大局,调动各方力量,利用法律、道德、感情等因素巧妙化解,有张有弛,达到预期效果。

(杨慧)

接受警示教育 倡导廉洁自律

额尔古纳讯 为进一步推进廉政教育工作和强化纪律作风建设,11月23日,呼伦贝尔市中级人民法院组织开展了“崇尚尚廉,以案说纪”全市法院专题警示教育大会,额尔古纳市中级人民法院全体干警通过视频会议形式,在分会场参加了活动。

此次活动不仅为干警们提供了一个交

倡导廉洁自律

流的平台,更让干警们时刻保持清醒的头脑,珍惜自己手中的权力,激发了法院干警脚踏实地、勤勉奉公的工作热情。

活动结束后,干警们纷纷表示,今后,将吸取经验教训,自觉提高拒腐防变的能力,提高廉洁自律意识,在本职岗位上做出自己应有的贡献。

(刘雪莹)

开庭审理“危驾案”

阿木古郎讯 11月21日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院公开开庭审理了一起危险驾驶罪案件,并当庭作出宣判。这是《中华人民共和国刑事诉讼法》修改正式实施后,该院审理的首例适用认罪认罚从宽制度案件。案件庭审适用速裁程序,庭审过程用时不到10分钟。

2017年7月20日,被告人额某某醉酒后驾驶机动车,在阿木古郎镇锡林街行驶时,被新左旗交警大队执勤民警抓获。经鉴定,被告

认罪认罚可从宽

人额某某血液中酒精含量为182.81mg/100ml,已达到危险驾驶标准。

在审查起诉阶段,额某某认罪悔罪,并签署了《认罪认罚具结书》,公诉机关建议判处额某某拘役三个月,缓刑三个月,并处罚金5000元。法院受理后,办案法官审查了被告人认罪认罚的自愿性和《认罪认罚具结书》内容的真实性及合法性,最终采纳了公诉机关的量刑建议,依法作出以上判决。

(呼和巴拉)

重宣传丰富手段

锡尼讯 日前,鄂尔多斯市基层检察机关首家融媒体工作室——“杭锦旗检察”正式启用,融媒体工作室是杭锦旗人民检察院开通官方网站、微网站和微博、微信公众号后深化检务公开、强化科技强检、推广普法宣传的又一项重大举措,标志着杭锦旗检察院的新闻宣传工作全面迈入了融媒体时代。

杭锦旗检察融媒体工作室的成立,是贯彻

“融媒体”拓展空间

落实习近平总书记网络强国战略思想,把党管宣传、党管媒体、党管意识形态和舆论导向落到实处的具体体现;是推进科技强检战略、提升新闻舆论工作能力和水平的一件大事;也是杭锦旗检察自媒体矩阵从“相加”迈向“相融”的标志。将提升检察宣传效果、密切检民联系发挥重要推动作用,获得了群众的一致点赞。

(韩瑞莲)

健全监督管理机制

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 吴红梅 白晓佳) 近年来,鄂尔多斯市东胜区人民法院检务保障部狠抓队伍建设,着力树立能动意识、创新意识和服务意识,为财政资金安全运行和检察事业的发展提供了有力保障。

按照政治坚定、求真务实、开拓创新、勤政廉洁、团结协作的要求,检务保障部从加强学习型、服务型机关建设入手,狠抓干部教育与管理,细化和优化各项管理制度,切实做到用制度管理干部,用机制

提高检务保障能力

规范行为。此外,检务保障部坚持监督与管理并重原则,进一步规范财政秩序,建立起了以资金流向为引导,事前、事中、事后监督相结合,日常监督与重点监督相结合的资金管理监督机制,并根据工作实际,采取措施弥补漏洞,努力提高理财能力,最大化实现了资金的使用效率。



当事人互谅互让 止纷争如愿以偿

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院受理了多起供用热力合同纠纷案件。

原、被告均为扎兰屯市高台子办事处糖厂住宅楼的住户。自2009年起由原告辛某承包锅炉房为该住宅楼提供供暖服务,双方口头约定取暖费按每平方米4.5元收取。后多名被告不履行给付取暖费义务,原告诉至法院。

该系列案的办案法官对本案进行了充分的了解和调查,原、被告虽未签订书面的供用热力合同,但被告已经接受原告的供热服务,双方已形成事实上的供热合同服务关系。扎兰屯市糖厂住宅楼建成近三十年之久,未接入集中供热管网,一直采取民用锅炉房进行人工供暖,不能排除原告在供暖过程中存在瑕疵,且被告作为用户发现室内外供热设施异常、保温效果差等情形时,未采取相应的措施,从而共同导致了供暖质量的下降。承办法官多次去现场调查取证,了解实情,将各方当事人聚集在一起,进行庭前集中调解,客观分析原、被告之间的问题及原因,从法律和制度上明确双方的权利、义务,对当事人进行耐心细致的调解工作,努力使双方当事人互相谅解,达成认可,从而化解矛盾,解决纷争。对个别当事人因存在欠缴取暖费而不缴纳导致对立情绪大的案件,在做调解工作无效的前提下,充分发挥审判职能,依法作出判决。(杜璇)

开启“三快”速裁模式 提升案件审结效率

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院在立案庭分设速裁小组,打破了原有的立案与速裁“不分家”的模式,积极推动案件繁简分流工作的开展。

自速裁小组成立两个月以来,共办理各类民事案件126件(含诉前保全案件),全部以调解、撤诉方式结案,均能当场制作调解书送达当事人,这种快审快结的审理模式得到了当事人的赞许。

在征求双方当事人同意的基础上,速裁案件不受法定答辩期、举证期的限制,速裁法官对双方当事人自愿放弃举证、答辩期的,进行当场调解,若案件调解成功,将当场制作调解书,当日审结。另外,审判员对符合条件的案件,利用微信、电话、邮件等形式,开展互联网+“调解”模式,有效化解了一部分因当事人身处异地无法到场的案件。对调解不成功的,将初步调解方案以及案件难点重点记录附卷,立即进入诉讼程序,择期开庭审理。

该院“快审、快调、快结”的速裁模式,重在节约诉讼成本、优化审判资源、提高审判效率,既节约了当事人的时间,又避免了奔波的劳累,为当事人诉讼提供了便利,清晰了简案快审、繁案精审的途径。

(明慧)

夯实技术保障基础 便民服务提档加速

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院“12309检察服务中心”升级改造,该院技术科对此次升级改造进行了技术保障服务,并严格按照分级保护及保密要求执行,对网线进行了全面布控,内、外网端口采用物理隔离,安全距离达1米、加装屏蔽网线,并将网线端口覆盖到每一个工位上,并建立了新的内、外网小型机房,配置新的交换机策略,做到内、外网不混用,从源头上限制专网专用。此外,还重新对计算机终端进行了查杀病毒、补丁安装等保护措施。该院技术科采取以上措施,保障了五原县检察院办公区域的计算机正常使用的同时,不泄密。(孙一森)